

正在建设集贤里创意产业园等项目，彰显出“知名效应强、品质特色新、服务行业广、品牌名气大”的鲜明特点。开放运营西北首家体育文旅商业综合体——体育中心，先后承办陕西省青少年击剑联赛、黑池舞蹈节西安联赛、VEX机器人世界锦标赛等重大赛事活动。正在建设中的文化艺术中心作为西北地区唯一一部作品入选2023年“值得期待的建筑”榜单。城市品位显著提升，文化休闲氛围更加浓厚。

### （三）倾力营造“审批事项最少、收费标准最低、办事效率最快、服务水平最优”的高质量营商环境

一流的营商环境就是最好的“梧桐树”、最大的“吸铁石”，能够让企业投资有信心、发展更省心，实现“如鱼得水”。在优化营商环境方面，泾河新城扎实推动营商环境突破年活动，创新出台惠企宜商便民94条举措、22个营商环境指标提升子方案，各类举措获得了企业的一致好评和高度赞许。其中，“打造项目建设拎包入住式服务新模式”“多措并举助力中小微企业发展”两个案例入选2022年陕西省营商环境优秀案例。

全力打造高效便捷的审批。建立跨部门议事协调机制，统筹推进项目审批制度创新，对工程项目审批实行分级分类管理，通过优化流程、并联审批、数据共享等手段为项目审批减时间、减环节、减成本，最大限度助力项目快速开工建设。同时，针对市政配套滞后、报装手续复杂等影响企业投产的问题，制定了《泾河新城优化市政配套和简化报装流程实施方案》，管委会出资直接将水、电、气、暖、讯等配套管线全部铺设至企业红线边界，在为企业带来便利和实惠的同时，也显著提升了项目建设整体速度。

全面开展细致周到的帮办。实行“重点项目领导包抓责任制”“中层干部助企联络员”“重点项目行政专员”三套项目服务保障机制，为项目建设投产提供全方位“保姆式”服务。项目包抓领导、助企联络员、行政专员定期走访了解项

目建设情况，主动送政策、送服务、送保障，为项目规划设计、立项、报建、水电气暖报装等手续办理提供全程帮办代办，及时协调解决项目建设遇到的各类问题直至项目竣工投产。

全程进行务实管用的调度。建立“重大项目周调度工作机制”，针对隆基、创维等重大项目，坚持每周召开一次重点项目调度会，对项目建设遇到的各类问题进行常态化调度。调度会由管委会主要领导或分管项目建设的班子成员主持，严格对照项目建设“作战图”，对“滞后任务”和“预警任务”逐一进行调度分析、研究解决措施，有效解决了征地拆迁、土地报批、电力迁改、文勘发掘等一批影响项目建设的难点堵点问题，创造了项目建设的“泾河速度”。以隆基年产15GW高效单晶电池项目为例，项目正式签约2个月内就实现了开工建设，仅用时150天便建成交付了7.2万平方米的全球单体最大电池生产车间。凭着高度重视项目建设、全心全意服务项目建设的精神和高效务实的工作作风，成就了泾河新城最大的“营商环境”。得益于此，目前隆基在泾河新城的投资已累计超过800亿元。

### 坚持项目“立”城，招大引强、链式集聚，撑起产业发展的“四梁八柱”

项目是稳定经济运行的压舱石，是拉动经济增长的动力源。有了好项目，才能成就新的增长点，才能铸就新的增长极，实现以高质量项目推动高质量发展。近年来，泾河新城紧密围绕西安市“6+5+6+1”现代产业体系以及西咸新区“6+1”主导产业集群，立足西安“先进制造产业带”和渭北万亿级工业走廊的区位优势，抢抓西安“北跨”战略机遇，按照“聚最强高端产业”的路径，坚持以先进制造业链主企业为牵引，围绕新材料、新能源、人工智能、新能源汽车电池、航空航天等产业领域，强化“招大引强”，突出抓好先进制造业项目引进，先后签约落地隆基（累计投资超过800亿元）、创维（投资100